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Βοήθεια και τελεσίγραφο προς Αθήνα
Μέρκελ και Σαρκοζί στη χθεσινή τηλεδιάσκεψη με τον κ. Παηανδρέου «απαίτησαν» να επιτευχθεί ο στόχος για μείωση του ελλείμματος

Τον ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ
Χαρακτήρα στή ρ ιξή  τηε Ελλάδαε υπό 
αυστηρέε προϋποθέσει και εν είδει τε
λεσιγράφου έλαβε η χθεσινή τηλε
φωνική διάσκεψη μεταξύ των κ. Γ. Πα- 
πανδρέου, Αγκελα Μέρκελ και Νικο- 
λά Σαρκοζί. Οι δύο ηγέτεε επιβεβαίω
σαν επίσηε ότι «η Ελλάδα είναι ανα
πόσπαστο κομμάτι τηε Ευρωζώνηε» α- 
πορρίπτονταε τα σενάρια περί επι- 
στροφήε στη δραχμή, ωστόσο είναι εμ- 
φανέε ήδη από τη γραπτή δήλωση του 
κ. Η. Μόσιαλου που ακολούθησε εν εί- 
δει ανακοινωθέντοε, πωε η κυβέρνη
ση δεν έχει κανένα περιθώριο ελιγμού 
διαφυγήε από τουε στόχουε που έχουν 
ρητώε τεθεί. Η επιβεβαίωση για την 
παραμονή τηε χώραε στο ευρώ και η 
διαφαινόμενη χορήγηση τηε 6ηε δό- 

αλλά και η προσήλωση στην 
ΐι,αιρη εφαρμογή των αποφάσεων

τηε 21ηε Ιουλίου για νέα βοήθεια προε 
τη χώρα, συνιστούν μια ικανοποίηση 
όσων η Αθήνα ζητούσε να γνωστο
ποιηθούν κατά τρόπο σαφή, ωστόσο 
οι επικεφαλήε του γαλλογερμανικού ά
ξονα πρακτικά επιδένουν στουε πο- 
σοτικούε στόχουε, γεγονόε που ση
μαίνει ότι το 2011 πρέπει να είναι το 
τελευταίο έτοε με ελλείμματα για την 
ελληνική κυβέρνηση.

Πληροφορίεε αναφέρουν ότι ο κ. 
Παπανδρέου δεσμεύτηκε πωε θα λά
βει κάθε μέτρο που είναι αναγκαίο για 
την επίτευξη του κλεισίματοε του έ- 
τουε με έλλειμμα τηε τάξηε των 17 δισ. 
ευρώ. Τον στόχο αυτό εξυπηρετεί και 
η κατάθεση του προϋπολσγισμού στα 
τέλη Οκτωβρίου. Θα δοθεί δηλαδή 
στην κυβέρνηση μια καλύτερη εικό
να για τα ελλείμματα που πιθανόν προ
κόψουν από την εκτέλεσή του, ώστε 
εάν απαιτείται να ληφθεί και κάποιο

πρόσθετο μέτρο, πέραν όσων έχουν α
νακοινωθεί. Το συμπέρασμα που προ
κύπτει όχι μόνο από τιε χθεσινέε συ- 
ζητήσειε αλλά και από τα τελευταία υ
πουργικά συμβούλια, είναι πωε οι πε-

Βερολίνο και Παρίσι 
δεσμεύονται πως εάν 
η Ελλάδα τηρήσει π ς υπο
χρεώσεις της, δεν θα υπάρ
ξει πρόβλημα με την 6η  
δόση και τη νέα βοήθεια.

ρικοπέε δαπανών στο κράτοε αναμέ
νεται να είναι εξαιρετικά εκτεταμένεε 
και δεν θα περιοριστούν σε όσα έχουν 
ήδη ανακοινωθεί. Το γενικότερο κλί
μα περιγράφεται με έμμεσο τρόπο και 
στην αποστροφή στο ανακοινωθέν του

κυβερνητικού εκπροσώπου ότι «οι α- 
ποφάσειε που έλαβε το Υπουργικό Συμ
βούλιο τιε τελευταίεε ημέρεε και τα 
πρόσθετα μέτρα που ανακοινώθη
καν οδηγούν στην επίτευξη των δη
μοσιονομικών στόχων του 2011 και του 
2012 και στη δημιουργία πρωτογενών 
πλεονασμάτων».

Παρόμοιο κοινό ανακοινωθέν εκ- 
δόθηκε και από τη γαλλική προεδρία 
και τη γερμανική καγκελαρία, όπου τρ 
νίζεται ότι «το μέλλον τηε Ελλάδαε» 
ναι στο ευρώ. Στο ανακοινωθέν το 
ζεται επίσηε ότι «η εφαρμογή του π( ο- 
γράμματοε διάσωσηε είναι βασι ;ή 
προϋπόθεση, ώστε η Ελλάδα να ε ιι- 
στρέψει σε ένα μονοπάτι διαρκούε: αι 
ισορροπημένηε ανάπτυξηε». Πληι ο- 
φορίεε αναφέρουν ότι οι δύο ηγέτε: έ
θεσαν στον Ελληνα πρωθυπουργό :ο 
ζήτημα των καθυστερήσεων στην ε
φαρμογή των μέτρων που έχουν σι μ-

φωνηθεί, που θεωρούν και βασική αι
τία τηε στασιμότηταε τηε Ελλάδαε σε 
σύγκριση με την Ιρλανδία και την Πορ
τογαλία, οι οποίεε εισήχθησαν στ» 
Πρόγραμμα αργότερα.

Οπωε αναφέρουν οι συνεργάτεε 
του πρωθυπουργού, στη συζήτησιγη 
οποία διήρκεσε 25 λεπτά (και παρα
κολούθησαν επίσηε οι κ. Ευ. Βενιζί- 
λοε, Η. Μόσιαλοε, Γ. Ζανιάε και Δ. Πα- 
ρασκευόπουλοε), ο κ. Παπανδρέου Κ  
θεσε αρκετά ζητήματα. Αρχικά, ζήτησα 
την εφαρμογή των αποφάσεων τ η !  
21ηε Ιουλίου (το οποίο και περιελήφθη( 
στο ανακοινωθέν) και έθεσε θέμα γε- 
νικότερηε προώθησηε αναπτυξιακών 
πολιτικών ανά την Ευρώπη. Ο πρω- 
θυπουργόε ζήτησε επίσηε από τουε κ. 
κ. Μέρκελ και Σαρκοζί να διακόψουν 
την πολυφωνία και στο εσωτερικό των 
δικών τουε κυβερνήσεων που έχει ωε 
αποτέλεσμα τη μετάδοση αρνητικών

μηνυμάτων για την Ελλάδα (όπωε οι 
δηλώσειε των κ. Φίλιπ Ρέσλερ ή Αλέν 
Ζιπέ τιε προηγούμενεε ημέρεε για την 
έξοδο από το ευρώ ή την ανεξέλεγκτη 
χρεοκοπία).

Στην άτυπη συνεδρίαση του Διοι
κητικού Συμβουλίου του Διεθνούε 
Νομισματικού Ταμείου, ο επικεφαλήε 
του ελληνικού προγράμματοε, Πό- 
ουλ Τόμσεν, σύμφωνα με πληροφορίεε, 
παρουσίασε στα μέλη την πορεία τηε 
ελληνικήε οικονομίαε, τιε μεγάλεε υ- 
στερήσειε στην επίτευξη των στόχων 
που έχουν εξοργίσει την τρόικα, αλ
λά και την εσπευσμένη προώθηση τιε 
τελευταίεε ημέρεε μόνιμων μέτρων για 
τη μείωση του Δημοσίου, όπωε, επί
σηε, και το συμπληρωματικό τέλοε που 
επιβάλλεται στα ακίνητα, που στοχεύει 
σε προσωρινή κάλυψη τηε «μαύρηε 
τρύπαε». Εκπρόσωποε του Ταμείου τό
νισε ότι «δεν ελήφθησαν αποφάσειε».


